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tante, el dcido D-glucdnico, es de gran valor ya que forma complejos de elevada for-
taleza con muchos iones metdlicos, o que impide la precipitacion de éstos en forma
de sales insolubles.

Problema

20~17 A partir de un producto natural se ha aislado una aldopentosa Gpticamente activa.
El alditol obtenido por reduccién con NaBH. también es 6pticamente activo. La al-
dopentosa puede ser degradada a una aldotetrosa por eliminacion oxidativa del gru-
po -CHO y conversién del hidroxilo en C—2 en un aldehido. Esta aldotetrosa es 6p-
ticamente activa y su rotacién especifica es igual en valor pero opuesta en signo a la
de la Decritrosa. Propongase una estructura para la aldopentosa y nombrese.
Razonese.

Biosintesis de los aziicares: Formacién de la fructosa

La formacion de aziicares de cinco a sicte carbonos es uno de los procesos metabé-
licos mis importantes tanto en las plantas como en los animales. Las plantas verdes
utilizan la cnergia solar para convertir el CO; y el H;O en moléculas de aicar.
Como indicamos en el Capitulo 19, de este proceso de fotosintesis sc ha dicho que
es la reaccién quimica més importante de la Tierra. Para los organismos terrestres,
I fotosintesis representa la fuente primaria de energia.

Los procesos metabaicos implicados en 1 sintesis de azticares no son idénticos
en plantas y animales, aunque tienen en comin Ja gran abundancia de reacciones
de tipo alddlico y retroaldélico. Examinemos las ltimas ctapas (comunes a plantas
¥ & animales) de la secuencia sintética, a parti del derivado dihidroxialdehidico
(Ry-gliceraldehido-3-fosfato (7). En la célula, este compucsto se encucntra en equi-
librio con su isomero diidroxiacetona fosfato, & (cc. 20.24). Esta interconversion
reversible tiene Jugar a través del enodiol 9, que pucde ser protonado en C—I para
dar 8 0 en C—2 para dar 7.
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La siguiente ctapa en el proceso metabolico es una condensaci6n aldglica entre
€ C—1de 7y ¢l C—1 de 8, dando lugar a Ia fructosa-1,6-difosfato (cc. 20.25). La
reaccién es catalizada por los enzimas aldolasas.




